Controle de cours, mathématiques S1 lundi 16 octobre 2023

Controéle de cours 1 (1 heure)

Nom : Prénom : Classe :

N.B.:
— Ce controdle comporte deux parties distinctes associées aux ECUE LE et DP. Chaque partie est supposée
durer 30 minutes mais c’est & vous de gérer votre temps.
— Chacune des deux parties est sur 20 points. Il y aura deux notes distinctes.

1 Contréle de cours sur 'ECUE LE (durée : 30 minutes). Note LE : /20

Cours 1 : sur la logique (9 points)

1. On considére les assertions P : « Le chien aboie » et () : « Je pars en courant »
Traduire en langage propositionnel (en utilisant les symboles A, V, = etc..) les phrases suivantes : (répondre a la place
des pointillés)
a) « Si le chien aboie alors je pars en courant » : .................
b)
¢) « Le chien aboie et je ne pars pas en courant » : ................
)

d

—~ o~

« Le chien n’aboie pas ou je pars en courant » : .................

—

« Le chien n’aboie pas si et seulement si je pars en courant » : .................

—~

2. On considére deux assertions A et B.
La négation de A => B est ..cccceeveeernnnnns et la contraposée de A = B est ....coovurereeeeen.

Application : soit £ € R. On prend A :« 0 <z <7 » et B: «sin(z) > 0»

Lanégation de A == B St . ..ottt
La contrapoSe de A == B @St ..ottt et

3. Soit x € R. Mettre le symbole =, <= ou <= a la place des pointillés :

4. Soit 'assertion P : « 3z € R, Vy € R, y? > x ».

(a) P est-elle vraie ou fausse ? Justifiez votre réponse.

Cours 2 : sur les ensembles (4 points)
On considére les ensembles A = {z e R,—1 <z <10} et B={ne N, n+1<8}.

1. De quel ensemble commun A et B sont-ils deux sous-ensembles ? réponse : .............

2. Dans chacune des phrases suivantes, remplacer les pointillés afin de la rendre vraie (remplacer les pointillés par () est
interdit).
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Cours 3 : sur les fonctions (7 points)
Soient E et F' deux ensembles et f: F — F.

1. Donner la définition mathématique de « f surjective »

2 Controle de cours sur TECUE DP (durée : 30 minutes). Note DP : /20

Cours 1 : dénombrement (6 points)

Dans une urne, il y a 10 boules numérotées de 1 a 10 indiscernables au toucher. On effectue des tirages de ces boules.

On se donne les réponses suivantes :

1 )
1-7x8x9x10 2- 10! 3-<70) 4- 103

On se donne les modéles suivants :
A- On effectue un tirage successif et sans remise de 10 boules. ~ B- On effectue un tirage successif et avec remise de 3 boules.

C- On effectue un tirage successif et sans remise de 4 boules. ~ D- On effectue un tirage successif et avec remise de 4 boules.

E- On effectue un tirage simultané de 7 boules. F- On effectue un tirage simultané de 3 boules.

1. Compléter chacune des phrases suivantes.

— La réponse 1 est le nombre de tirages possibles pour le(s) modele(s) --- - -
— La réponse 2 est le nombre de tirages possibles pour le(s) modeéle(

— La réponse 3 est le nombre de tirages possibles pour le(s) modeéle(s) - - - - -
— La réponse 4 est le nombre de tirages possibles pour le(s) modeéle(s) - - - - -

2. Donner le nombre de tirages possibles au(x) modéle(s) ci-dessus dont la réponse n’était ni 1, ni 2, ni 3, ni 4.
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Cours 2 : sur les combinaisons (8 points)
Soient n € N et k € [0,n].

1. Que comptez-vous si vous calculez ( k) ? Donner son expression avec les factoriels.

2. Soit F un ensemble ayant 7 éléments. Calculer le nombre N de sous-ensembles de E ayant 3 éléments. Vos calculs
doivent étre détaillés et simplifiés.

k=0
n
5. En utilisant la formule du binéme de Newton, trouver la valeur de : Z < k) Vous détaillerez votre calcul.
k=0

Cours 3 : probabilités (6 points)
Soient A, B et C trois événements d’un espace probabilisé (£2, P(€2), P) de probabilités non nulles.
1. Compléter les formules :
(a) P(AUB) = (b) P() = (c) P(0) = (d) P(A|B) =

2. Que signifie (mathématiquement) que « A et B sont indépendants » ?



